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Η αγγλική μεταναστευτική πολιτική, οι 12 
Απόστολοι, ο Ιούδας και ο όσιος Σωφρόνιος!
/ Θαυμαστές διηγήσεις
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Ο όσιος Σωφρόνιος του Έσσεξ.

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Όταν ο Γέροντας [όσιος Σωφρόνιος Αθωνίτης και του Έσσεξ] υπέβαλε αίτηση να 
εγκατασταθεί στην Αγγλία με όλη τη συνοδεία του, έγινε το έξης: Σε συνέντευξη 
του με τον Άγγλο πρόξενο στο Παρίσι ερωτήθηκε για ποιο λόγο ήθελε να μεταβεί 
στην Αγγλία και τι θα είχε να προσφέρει στη χώρα αυτή.



Ο Γέροντας απάντησε ότι τίποτα δεν είχε να προσφέρει ούτε να συμβάλλει 
παραγωγικά στην οικονομία της, αλλά ότι γύρευε ένα ήσυχο μέρος για την 
προσευχή και τη λειτουργία.

Και ο πρόξενος απορημένος μονολόγησε: «Παράξενοι άνθρωποι»!

Εκείνες τις ήμερες διεξαγόταν έντονη συζήτηση στη Βουλή της Μεγάλης 
Βρετανίας για το θέμα του μεταναστευτικού ρεύματος και για τους όρους, 
σύμφωνα με τους όποιους θα επιτρεπόταν η είσοδος των αλλοδαπών στη χώρα 
αυτή.

Το θέμα ανέλαβε να ρυθμίσει ο τότε υπουργός Εσωτερικών, R.Α. Butler, ο όποιος 
και πρότεινε να εισαγάγει «σημαντικές αλλαγές» στη μεταναστευτική πολιτική 
της Κυβερνήσεως.

Απέρριψε την πρόταση των σοσιαλιστών να αλλάξουν το άρθρο του νόμου που 
περιόριζε την είσοδο των αλλοδαπών, αναγγέλλοντας ωστόσο ότι μερικοί 
περιορισμοί θα μετριασθούν: «Οι παραχωρήσεις κυρίως θα αφορούν εύπορους 
ανθρώπους, που επιθυμούν να εγκαταβιώσουν στη χώρα μας, γιατί αρέσει σ’ 
αυτούς ο τρόπος της ζωής μας».

Στην εισήγηση αυτή ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του Εργατικού Κόμματος 
Hale διαφώνησε λέγοντας: «Αν οι Δώδεκα Απόστολοι κατέφθαναν στο λιμάνι του 
Dover… τότε σύμφωνα με τους εξωτερικούς μας κανονισμούς θα μπορούσε να 
εισέλθει στη χώρα μας μόνο ο Ιούδας ο Ισκαριώτης, στον όποιο τα τριάκοντα 
αργύρια θα επαρκούσαν να ζήσει κατά την περίοδο αναζητήσεως εργασίας, την 
οποία βρίσκοντας θα αποκτούσε το δικαίωμα να παρατείνει την προθεσμία της 
παραμονής του (βλέπε σχετικά τα πρακτικά των συζητήσεων της Βουλής στις 
εφημερίδες The Times και Daily Mail, Λονδίνο, 21 Νοεμβρίου 1958, σ. 9 και 12 και 
σ. 11 αντιστοίχως).

Το κατά Πρόνοια Θεού περιστατικό αυτό προετοίμασε το έδαφος.
Η αίτηση του Γέροντα για να μεταβεί με τη συνοδεία του στην Αγγλία ήταν η 
πρώτη που εξετάσθηκε και ικανοποιήθηκε αμέσως από τον ίδιο τον υπουργό 
Εσωτερικών R.Α. Butler, ο όποιος έγραψε πάνω στην αίτηση την απόφαση: «Δώστε 
στον αρχιμανδρίτη Σωφρόνιο όλα όσα ζητεί»!

Απόσπασμα από το κείμενο του Αρχιμανδρίτη, π. Ζαχαρία Ζαχάρου, με τίτλο «Ο 
Γέρων Σωφρόνιος του Essex (1896 – 11 Ιουλίου 1993)» όπως δημοσιεύεται στην 
ιστοσελίδα Διακόνημα http://www.diakonima.gr/?p=11037


